

В диссертационный совет Д 002.138.02
при Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки Институт
проблем рынка Российской академии наук
(ФГБУН ИПР РАН)

Отзыв
на автореферат диссертации Рябова Захара Сергеевича
на тему «Формирование организационно-экономического
механизма устойчивого развития нефтяной компании», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.08 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – промышленность)

На современном этапе экономики устойчивое развитие является основополагающим направлением при формировании стратегии корпораций, обеспечивающим высокие темпы развития бизнеса, достойный уровень жизни работников корпорации и сохранность среды обитания. Учитывая, что нефтяные корпорации, пока еще являются движущей силой российской экономики, и их деятельность оказывает влияние на темпы роста экономики, на окружающую среду, диссертационное исследования З.С. Захарова имеет высокую актуальность. Разработка организационно-экономического механизма, обеспечивающего устойчивое развитие нефтяной компании позволит повысить её адаптивность к негативным факторам внешней и внутренней среды. Именно такую цель исследования автор ставит в своем диссертационном исследовании. Правильно сформулированные задачи исследования позволили автору получить результаты, востребованные как в теоретическом, так и прикладном аспекте.

С точки зрения теории устойчивого развития автор конкретизирует сущность и содержание организационно-экономического механизма устойчивого развития, предлагает критерии оценки эффективности программы устойчивого развития нефтяной компании. Практическую значимость исследования представляют разработанная автором модель отбора инвестиционных проектов нефтяной компании, обеспечивающих повышение устойчивости ее развития и практические рекомендации по реализации организационно-экономического механизма устойчивого развития в нефтяных компаниях.

Следует согласиться с автором с его пониманием содержания организационно-экономический механизм устойчивого развития нефтяной компании, рассматриваемого как совокупность организационных и экономических методов, позволяющих реализовать долгосрочную программу достижения синергетической совокупности локальных устойчивостей по всем технологическим циклам от геологоразведки до нефтепереработки.

Отмечая высокую научную и практическую ценность полученных автором результатов, следует отметить, что автор, раскрывая алгоритм реализации организационно-экономического механизма устойчивого развития, не совсем корректно определяет его предназначения, утверждая, что «Обоснован алгоритм формирования организационно-экономического механизма». С нашей точки зрения автором предложен алгоритм поэтапной реализации инструментов, способов, методов, составляющих сущность этого механизма.

Второе замечание связано с предложениями автора по раскрытию информации, соглашаясь с составом сведений, предлагаемых к раскрытию информации, автор, не указывает для кого предназначена эта информацию, и что, в конечном результате, даст её раскрытие.

Высказанные замечания, не снижают ценности полученных автором результатов, и направлены на повышение их эффективности и имеют рекомендательный характер.

В целом работа заслуживает положительной оценки и вносит определённый вклад в развитие теории и практики управления устойчивым развитием нефтяных компаний. Диссертация Рябова Захара Сергеевича является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной по задачи обеспечения устойчивого развития нефтяных компаний в изменяющихся условиях внешней среды. Представленное исследование соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а его автор Рябов Захар Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

доцент кафедры экономики и управления предприятием
Альметьевского государственного
нефтяного института (АГНИ)

Антипова Ольга Валерьевна
«07» декабря 2016

Адрес: г.Альметьевск, ул. Ленина 2
Телефон: 8(8553)31-00-28
Личный e-mail: antipova01@yandex.ru

